

PASTIRSKO PISMO ZA NEDJELJU ŽIVOTA – 2022.

Draga braćo i sestre u biskupiji Stockholm!

Vrijeme došašća je vrijeme obraćenja i novog početka, vrijeme očekivanja i čeznuća sa Gospodinovim dolaskom. „Očekujemo u vjeri blagdan Kristova rođenja. Zadrži našu molitvu i čežnju vatrenu“ (molitva pod Misom). Kad se Bog rodio u svijetu kao čovjek, svojim rođenjem dolazi u slabosti i ugroženosti čovjeka jer Bog ima osobitu naklonost za malene i slabe, za ponizne i siromašne. Isus u današnjem Evanđelju kaže: „Idite i javite Ivanu što čujete i vidite: Slijepi vide, hromi hodaju, gubavi se čiste, gluhi čuju, mrtvi ustaju, siromašnima se navješćuje Evanđelje“ (Mt 11,4-5). Poruka Evanđelja mora se uvijek držati živom: **našim načinom življenja i djelovanja kao Isusovih učenika**. Kolikogod jedan čovjek bio slab i neznačajan, on mora dobiti pomoć i zaštitu od svakog zla. Svi imamo veliku odgovornost, ili bolje rečeno, divan zadatak da se brinemo i negujemo svakog čovjeka koji se rodio u našem svijetu. Smijemo i možemo susresti Isusa u svakom čovjeku.

Biti za život (*Pro-life*) ne znači u prvom redu da smo protiv nečega nego da smo za život i pravo svih da mogu živjeti. Kao kršćani katolici imamo u našem vremenu i sredini posebno zvanje, u kojem smo, nažalost, prilično osamljeni u prihvaćanju. U zgodno i nezgodno vrijeme moramo ustati i pokušati protumačiti da je čovjek nepovrediv i vrijedan zaštite od slabog trenutka u majčinoj utrobi do zadnjeg izdisaja daha. Bog nam je dao život kao neprocjenjiv dar. Pravo na život jest prvo i najvažnije čovjekovo pravo. Bez ovoga prava sva druga

ljudska prava gube svoje značenje. Nijednom čovjeku se ovo pravo ne može zanijekati. Gotovo svi znaju da je Katolička Crkva protiv pobačaja i eutanazije. Istovremeno svi mi katolici moramo sve učiniti što možemo kako bismo pomogli ženama koje stoje pred izborom i dvojbom da li će dozvoliti rođenje svoga djeteta. Isto tako moramo sve učiniti kako bismo zadnje trenutke života učinili podnošljivim i lijepim, koliko je moguće, onima koju su na umoru.

Biti za život – znači da se smijemo pobrinuti za svakog čovjeka, bez obzira tko je on i što je učinio. Trebamo učiniti sve da njegov život bude tako dobar i lijep koliko je moguće. Papa Franjo nas neprestano upozorava da sve učinimo da nerođeno dijete bude rođeno. Istovremeno nas upozorava da to znači odgovornost također i za one kojima je teško, da bi dobili bolji život u svakom pogledu. Nekada možemo upasti u napast da se osjećamo nemoćni pred svakom ljudskom patnjom koja nas okružuje. Upravo se tada moramo probuditi. Tada uviđamo da uvijek postoji netko koji upravo preko nas može iskusiti Božju ljubav i brigu. To je za nas najveća radost života kada Bog nas želi upotrijebiti kako bi ugradio svoju ljubav u nekoga koji možda nikada ne bi iskusio i doživio Božju i našu ljubav.

Biti za život – znači da moramo prihvatiti sva stvorenja kako bi život u svim njihovim oblicima mogao postojati. Bog je sva stvorenja povjerio nama ljudima, ali to znači i odgovornost da sačuvamo njihovu ljepotu i cjelovitost. Oni koji će se roditi poslije nas ovisni su o činjenici da se priroda i okolina sačuva netaknuta, takva da se sačuva mogućnost da prežive. Ne

možemo čovjekovo pravo na život postaviti, ili izigrati, protiv života prirode. Njegovati okolinu i klimu jest pretpostavka za održanje čovječanstva. Životinje i raslinstvo ima također pravo na egzistenciju. Nekada životinje svojom brigom za dobro svoga potomstva mogu biti nama ljudima uzor i inspiracija.

Biti za život – znači da imamo odgovornost i zvanje da život učinimo u društvu tako ispravno i dobro koliko je to moguće. Katolički socijalni nauk nas upućuje kako možemo utjecati na društvo, tako da svi možemo bolje pružiti ruku pomoći nesretnoj djeci različitih vrsta. Pravedni društveni zakoni daju najviše povlaštenima, kao i izloženima pritiscima, mogućnost živjeti vrijedan život. Kao kršćani katolici moramo uvijek pokušati pretvoriti socijalni nauk Crkve u svakodnevnu brigu za život onih koji su u najvećoj potrebi. Svaki čovjek ima pravo na vrijedan i dobar život. Istovremeno znamo da gotovo uvijek postoje skupine ljudi koji su u opasnosti da završe izvan zajednice na ovaj ili onaj način. Tada mi kao Isusovi učenici imamo proročanski zadatak da im se stavimo na raspolaganje, neovisno tko su oni ili što su učinili.

Biti za život – uvijek je lako. Kao protivnici pobačaja, mnogi nas doživljavaju kao „**mračne ljude, one koji mrze žene**“ ili možda nešto još gore. Kao Isusovi sljedbenici koji se brinemo o izbjeglicama i onima koji prose, može nas se okriviti da smo „mrzitelji švedskog“ ili u svakom slučaju kao naivce i nerodoljube. Uvijek je povlastica podnijeti rujanje i biti popljuvan radi Isusa. Mi uvijek uzimamo riječ Evanđelja o vrijednosti života kao „**krvavu ozbiljnost**“. Ako nismo spremni

nešto pretrpjeti za Isusa i njegovu poruku, onda je naša vjera i naša ljubav vrlo slaba i neznatna.

Biti za život – uvijek je čarobno i prekrasno. Možemo Bogu zahvaljivati za dar života. Smijemo vjerovati da će nam On jedanput dati udio u vječnom životu. Pozvani smo da živimo u zajedništvu s Njim i da dobijemo udio u Njegovoj božanskoj slavi. Već sada naš život može biti promijenjen i osvjetljen Božjim svjetlom. Od trenutka kad je Bog postao čovjekom i htio dijeliti život s nama, ljudski je život dobio još dublju vrijednost i ljepotu. Bog je postao jedan od nas kako bi se povezao sa svakim čovjekom i pokazao mu svoju dobrotu i nadu. To jest i ostaje naš i veliki zadatak cijele Crkve pomoći ljudima da otkriju ovu duboku dimenziju života. Svi smo pozvani da na ovaj ili onaj način sudjelujemo u ovoj evangelizaciji, tako da svaki čovjek može otkriti kako nam je veliko blago Bog dao preko dara i milosti života. Zato nikad ne smijemo biti zavidni mogućnosti da možemo biti rođeni u ovom svijetu i jedanput dobiti udio vječnog života. Moramo učiniti sve što možemo kako bismo svi dobili udio dara života, udio koji Bog života želi dati nama svima, kako bismo jedanput dobili udio u Njegovu vječnom životu.

Uz moju molitvu i blagoslov,

Stockholm, 21.XI 2022.

+ Andres Arborelius OCD